

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2450.  
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik  
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovi račun št. 11.409

## Streljati proti dr. Stojadinoviču v parlamentu

Ministrski predsednik je z naglim sklonom ušel gotovi smrti - Atentator je poslanec Damjan Arnavtovič, ki so ga aretirali - Poslanec Dimitrijevič težko ranjen

BEOGRAD, 6. marca. Za današnje skupščinsko sejo je bilo v vsej javnosti ogromno zanimanje, ker je bila na dnevnem redu proračun zunanega ministra. Vstopnice za današnje sejo so bile pred dvema dnevoma popolnoma razdane. Parlament, diplomatske in novinarske lože so bile nabito polne. Ob 10.50 je otvoril predsednik Čirič skupščinsko sejo, in je nato predal besedo ministrskemu predsedniku in zunanjemu ministru dr. Stojadinoviču, ki je pričel brati svoj ekspose.

Sredi govora je stopil poslanec Damjan Arnavtovič, ki je bil vinjen, v novinarsko ložo in pričel dr. Stojadinoviča motiti s medklici. V dvorani je nastalo vznemirjenje. Predsednik Čirič je pozval Arnavtoviča, naj ne moti govornika in naj pride v dvorano, kjer je njegov prostor. Če ima kaj pripomniti, lahko to stori na koncu govora ministrskega predsednika. Poslanec Arnavtovič je nato zares zapustil novinarsko ložo in se podal v dvorano ter se postavil v bližino govorniškega odra. Tudi tukaj je motil potek seje in je znova padel dr. Stojadinoviču v besedo. Predsednik Čirič je ponovno pozival Ar-

navtoviča k miru in redu ter mu končno zagrozil, da ga bo kaznoval z izključitvijo od seje, če ne bi nehaj s svojimi medklici.

Ko je poslanec Arnavtovič slišal te Čiričeve grožnje, je v gnjevu potegnil iz žepa samokres parabellum in ga naperil proti ministrskemu predsedniku ter sprožil. Dr. Stojadinovič je ves čas pozorno spremljal Arnavtovičeve obnašanje in se je ob sprožitvi samokresa naglo sklonil in na ta način ušel gotovi smrti. V bliskoviti vrstitvi so sledili trije streljati in so krogle žvižgale mimo glave ministrskega predsednika. Takoj je prihitelo več poslancev, ki so skušali Arnavtoviča ukrotiti. Pri tem pa je bil Arnavtovič kakor besen okoli sebe, suval z rokami in nogami in je prizadajal poslancu Stojanu Dimitrijeviču s samokresom tako težek udarec po glavi, da se je Dimitrijevič v krvi zrušil na tla. Sredi grozovitega razburjenja je prihitela skupščinska straža, ki je atentatorja prišla in aretirala. Predsednik Čirič je ob 11.25 prekinil skupščinsko sejo. Javnost stoji pod vtisom groznega dejanja in obsoja Arnavtovičevo blazno dejanje.

## Hitler zahteva: kolonije, brisanje verzejskih vojaških klavzu

POTEM SE VRNE NEMCIJA V DRUŠTVO NARODOV.

LONDON, 6. marca. »Morning Post« prinaša senzacionalno poročilo iz Berlina, v smislu katerega bo Hitler v bližnjih dneh objavil pogoje, pod katerimi bi bila nemška država pripravljena za vrnitev v Društvo narodov. Po zanesljivih informacijah bi bili nemški pogoji sledeči: 1. brisanje in anulacija vseh vojaških klavzuv verzejske mirovne pogodbe ter likvidacija v locarnskem dogovoru prevzetih obveznosti glede demilitarizirane poreniske zone. 2. Načelno priznanje pravice Nemčiji glede zahtev za povrnitev nekdanjih nemških kolonij. 3. Takojšnja reorganizacija Društva narodov v smislu znanih nemških predlogov.

## Kako bi Italija reagirala, če...

LONDON, 6. marca. Na včerajšnji seji ministrskega sveta je poročal zunanji minister Eden, da bi Italija na poostreitev sankcij reagirala v smislu zanesljivih informacij sledeče: Izstopila bi iz Društva narodov. Odpovedala bi locarnski pakt, ki jamči francoske in belgijske meje. Odpovedala bi francosko-italijanski vojaški dogovor in bi takoj zasedla italijansko-francosko mejo. Francoska vlada je zadevno zahtevala v Londonu pojasnila, da bi bila za vsak slučaj proti Italiji zavarovana.

## Albanija še vnaprej italijanska kolonija

K OBNOVITVI TIRANSKEGA PAKTA.

PARIZ, 6. marca. Ogromno vznemirjenje v pariških in ženevskih diplomatskih krogih je izzvala vest, da je bila te dni po daljših pogajanjih, ki so se vršila v najstrožji tajnosti, podaljšana pogodba med Italijo in Albanijo, ki je bila sklenjena leta 1926 in ki je znana pod imenom tiranski pakt. Ta pogodba je docela vojaškega značaja in spravlja Albanijo v popolno odvisnost Italije. Italija je za ceno podaljšanja pogodbe pristala na dalekosežne finančne koncesije. Italija se obvezuje plačevati za dobo trajanja pogodbe Albaniji letno 8 milijonov zlatih lir, razen tega pa izplačati zaostanek v znesku 40 milijonov lir na račun brezobrestnega posojila, ki ga je obljubila Albaniji ob sklenitvi tiranskega pakta. Albanija bo ta denar uporabila za ustanovitev kmetijske banke za pospeševanje albanskega kmetijstva, večji del denarja pa bo šel za vzdrževanje albanske vojske, policije in žandarmerije.

Albanija s svoje strani je prepustila Italiji vse rudarske gozdne in petrolejske koncesije v Albaniji. Najvažnejši pa je oni del pogodbe, v katerem se Italija obvezuje, priskočiti na zahtevo albanske vlade Albaniji na pomoč z vso svojo oboroženo silo, ravno tako pa se Albanija obvezuje, da bo na zahtevo rimske vlade vojaško podprla vsako italijansko akcijo. V ženevskih in pariških diplomatskih krogih smatrajo obnovitev tiranskega pakta za dokaz, da Italija ne misli na zblizanje z Malo antanto.

## Laške bombe na angleško bolnišnico

OGROMNO RAZBURJENJE PO VSEM SVETU.

DESSIE, 6. marca. Reuter poroča: Italijansko bombardersko letalo je vrglo najmanj 40 bomb večjega kalibra na taborišče britanske ambulante Rdečega križa. Sedem bolničark je mrtvih. Letalo je desetkrat krožilo nad taboriščem omenjene ambulante. Vest o tem je povzročila po vsem svetu ogromno razburjenje in obsodbo.

ADDIS ABEBA, 6. marca. Havas poroča: Še britanskega oddelka Rdečega križa v Abesiniji dr. Maly je o bombardiranju obvestil odposlanca mednarodnega Rdečega križa v Abesiniji gg. Junota in Brona. Mednarodni Rdeči križ pričakuje podrobnejših poročil o bombardiranju britanske bolnišnice.

## Milijon Nemcev v orožju

SENZACIONELN ČLANEK BIVŠEGA FRANCOŠKEGA MINISTRA FABRYJA. — ANGLEŽI SE BOJILJO NEMŠKIH LETAL, MORNARICE NE.

PARIZ, 6. marca. Havas poroča: »Intrasingeant« prinaša članek narodnega poslanca Jeana Fabryja, upokojenega polkovnika in bivšega vojnega ministra pod naslovom: »Milijon Nemcev pod orožjem«. Bodoča velika evropska drama bo nedvomno ogromni spopad med Berlinom in Moskvo. Ali naj se Francozi prenačijo za ta slučaj? Predno se odločimo, za koga smo, bi se morali razgovarjati z g. Hitlerjem, ki nam nudi razgovore. Treba je paziti, da se ne poruši francosko-britansko-italijanska fronta. V tem slučaju bi teh milijon nemških vojakov imelo široko polje za vsakovrstne vojne poizkuse.

LONDON, 6. marca. Baldwin je izjavil v spodnji zbornici: »Nemška mornarica nas ne vznemirja, pač pa smo v skrbeh radi nemškega letalstva.«

## Dežela smehljaja jadra v vojaško diktaturo

TOKIO, 6. marca. Položaj na Japonskem se je v zadnjih 24 urah nenadno zaostрил. Misija Hirota, ki ga je mikado pooblaštil za sestavo nevtralne vlade, se smatra kot neuspela, ker so se vojaški krogi izrekli proti sodelovanju armade v Hirotove kabinetu. Vojaška struja stoji slejkoprej na stališču, da mora dobiti vojska v vodstvu državnih poslov odločilen vpliv. Položaj je nejasen in se vedno bolj povečuje vtis, da gre Japonska vojaški diktaturi naproti.

TOKIO, 6. marca. Reuter poroča: S tem, da je bil pooblaščen prejšnji zunanji minister Hirota s sestavo nove japonske vlade, se smatra, da bo nastopilo v napetih odnosih do sovjetske Rusije pomirjenje. Hirota je močna osebnost, zelo elastičen in liberalno širokogruden, ki pa uživa istočasno tudi pri vojski zaupanje. Zunanji minister je postal svoječasni poslanik v Rimu Yoshida, ki je tudi liberalno usmerjen in ki se smatra kot zelo sposoben. Zdi se, da bo general Perahi imenovan za vojnega ministra.

## T. G. Masaryk

(Ob nocojšnji proslavi JČL pri »Orlu«.)



Tomáš Garrigue Masaryk.  
Legendarni junak, ki je zbral svoj narod in ga osvobodil.

Miroljuben delavec, ki se je boril vse življenje.

Državnik, ki je organiziral svoj narod in mu v svetu pridobil spoštovanje.

Velik učenjak in skromen abstinenc.

Neumorni iskalec resnice in pravice.

Zagovornik vseh malih in teptanih.

Njegova življenjska pot: proletarec, profesor, prezident.

Velik demokrat. Poglejmo njegovo republiko, demokratični otok sredi razburkane Evrope.

Glasnik ljubezni in svobode za vsakogar.

Nas svetel slovanski lik in zgled.

Očka vsemu svojemu narodu.

Dober prijatelj tudi nam Slovencem.

Naš T. G. Masaryk,

ki jutri dopolni svojih 86 let:

Naj živi!

**Darujete** za spomenik blagovojnega vitezkega kralja Aleksandra I Zedinitelja v Mariboru. Pisarna: Mestno poglavarstvo, Rotovski trg 1, soba št. 6a

## Domaci razgledi

## Slavko Suligoj o sebi in svojem zboru

Razgovor z dirigentom »Trbovelj. slavčkov« — Njihova pot v Maribor in pozneje na Češko v Prago

S Slavkom Šuligojem, očetom in dirigentom »Trbov. Slavčkov« se srečam zadnja leta bolj redko. Pred dnevi sem ga vendar našel v mariborski kavarni, ko je bil takorekoč sredi priprav za sobotni koncert v našem »Unionu«. Zato je bil v debele zvezke rokopisnih not in glasbenega materiala. Brez not in partitur ga sploh nikdar ne srečate; niti tedaj ne, kadar se »sprehaja« s puško na rami po kumljanskih lovskih revirjih. Sl. Šuligoj ni samo naš najboljši pevski pedagog in odlični dirigent, on je tudi dober lovec in strelec. Sam pravi, da se »sprehodi« po lovskih revirjih odpočije od težkega muzikalno-pedagoškega dela. Kadarkoli ga služba in mladinski zbor ne vežeta preveč, ga boste bolj težko našli v trboveljski soteski. Prav rad hodi čez Savo na Kum, tam opazuje božjo naravo, gozdove, gorske čeri... in snuje nove načrte, za svoj zbor. Naj izdam še to skrivnost: niemu se imam zahvaliti, da me je pred leti spravil prvič na Kum, prav do onih dveh sivih cerkv na vrhu... Komaj sva se pozdravila, že sva začela z mariborskim koncertom. Suligoj sicer rad ne govori veliko, toda kadar je beseda o mladinski pevski vzgoji in kulturi, postane ves živ in pozoren. Zdelo se mi je, da »dirigira« na koncertnem odru, tako se mu je mudilo. Vprašal sem ga:

— Iz katerih vzrokov in kdaj si se odločil za ustanovitev samostojnega pevskega mladinskega zboru?

Z mladinsko glasbo se bavim že 16. leto, vso dobo svojega službovanja. Kjer kolj sem služboval, povsod je bilo moje prvo načelo: pevce skupaj! V Trbovlje sem prišel l. 1927. Prvo je bilo sestava mlad. zboru. Prvi nastop mojega zboru je bil že marca l. 1928, toda radi raznih ovir, sem prenehal s poučevanjem petja v prostih urah. Vrgel sem se pa tedaj na podrobni sociološki študij trboveljskega otroka. Par razprav tega študija je pred leti priobčil »Popotnik«. In prav ti rezultati in pa izredne akustične dispozicije rudarske mladine so mi dale povod, da sem začel misliti na stalen mladinski pevski zbor, ki naj bi nudil rudarski deci srčno kulturo in jo tudi odtegnil pohajkovanju po sajastih kolonijah. Imel sem seveda pri tem tudi namen, poseči z zborom čim višjo glasbeno-umetniško stopnjo.

— Kako si z uspehi zadovoljen? Vplivi tvojega zboru na jugosl. pevsko mlad. kulturo.

Naši in tudi dunajski ter češki glasbeni kritiki so enodušno priznali, da ima zbor sugestivno poezijo in čut, da doživlja vse, kar poje. Povdariti moram, da zbor v inozemstvu ni zmagal radi rutine ali spretnosti, temveč zaradi čut-

stva! Zavedam se tudi, da sem z zborom in s koncerti dal pobudo našim skladateljem, da so začeli ustvarjati nova dela in danes po preteku nekaj let je naša mlad. vokalna literatura dosegla zavidanja vredno kvaliteto višino. Sporedno z ustvarjanjem novih kompozicij so tudi rasli novi mladinski pevski zbori, ne le v Sloveniji, širijo se po vsej državi, s katerimi imam tudi stike.

— S kakšnim programom nastopiš v Mariboru?

Za Maribor sem sestavil popolnoma nov spored, ki bo zelo barvit in pester. Prvi del bo obsegal a capella, v glavnem kompozicije najnovejšega datuma. Opozoriti moram na dajše socialno delo Matetičev: »Čače moj!« posvečeno žrtvam rudniške katastrofe v Trziniku, ko sirote objokujejo za pogrebom svojega očeta. Omembe vredno delo je tudi Pahorjevo »Bendimači« in atonalna skladba dr. Švare: »Očka poje uspavanko«, delo, ki zahteva pevce z absolutnim poslušom in rutino. Prvi del bo zaključil Tomčev »Zeleni Jurij«, kjer nastopita 2 štiriglasna zboru. V drugem delu zapoje 4 samospeve Rezika Koritnikova. Na klavirju jo spremlja dirigent ljubljanske opere dr. Danilo Švara. Na zadnjem koncertu v Ljubljani je imela Rezika s samospeli največji uspeh. V tretji del sem stavil mladinske zboru s spremljavo klavirja. Vse so živahnjšega značaja.

— S kakšnim načrtom se odpravljate aprila v Prago na mednarodni glasbeno-mladinski kongres?

Povod, da sem povabjen z zborom na mednarodni glasbeni kongres za glasbeno vzgojo, ki se bo vršil v Pragi 4.—9. aprila in ki je prvi te vrste in inscineran na predlog angleške glasbene sekcije, so dale inozemske glasbene kritike o naši prvi turneji v Prago in na Dunaj. V Pragi nastopim z zborom dvakrat. Na prvem bom izvajal našo pevsko folkloro v zvezi s predavanjem, drugi nastop pa bo na glavnem mednarodnem koncertnem večeru (6. IV.), kjer bom izvajal naše moderne in celo-atonalne skladbe. Ravno danes sem prejel od mednarodnega glasbenega društva še sporočilo, da bo edino »Slavčkom« izmed 11 sodelujočih držav v okvirju kongresa dan na razpolago tudi samostojen koncert za mednarodno radio oddajo (5. ali 7. IV.) Prepričan sem, da bomo na tem kongresu marsikaj doprinesli k glasbeni vzgoji mladine in uverjen sem tudi, da bomo delali čast naši mladinski vokalni kulturi.

Še marsikaj sva drobila za mravnornato mizo. Za hip sva utihnila, ko je natakhar zagrinjal široka kavarniška okna. V duhu sem videl Sl. Šuligoja, kako stoji pred svojimi pevci: sedemdeset pa-

rov nedolžnih oči je nepremično uprtih v svojega dirigenta, vsak hip se bodo odprla njihova mlada grla. Pesem, skladka, polna in sveža, jim bo vsak trenutek privrela iz vseh globin njihovega srca in čiste duše. Pa kaj bi vam pravil in vzbujal občutke! Pridite sami in navzajte se pesmi in poezije Šuligojevih »ptičev«!

Medtem so zažarele podolgovate steklene cevi ob visokih kavarniških stelah... A. Žerjav.

## Gospodarsko življenje

## Bivša mariborska oblast v banovinskem proračunu

V včerajšnji številki našega lista smo seznanili naše čitatelje z banovinskim proračunom za leto 1936/37, v kolikor je tangirano naše mesto. Danes priobčujemo pregled izdatkov in dohodkov banovinskih zavodov, podjetij in ustanov v bivši mariborski oblasti, postavke iz naslova tehničnega oddelka in oddelka za socialno politiko in narodno zdravje, kolikor se tičejo področja bivše mariborske oblasti.

Tako izkazuje v banovinskem proračunu banovinska vinarska in sadjarska šola v Mariboru 723.870 izdatkov, in sicer znašajo osebni 266.420, stvarni pa 457.450 dinarjev; lastni dohodki so preračunani na 402.250 dinarjev in znaša banovinski prispevek pri omenjenem zavodu 321.620 dinarjev. Banovinska kmetijska šola v Št. Juriju ob juž. žel. izkazuje 630.858 Din izdatkov, in sicer osebni 183.930, stvarni 446.928; lastni dohodki 210.100 Din, prispevek banovine 420.758 Din. Banovinska trsnica in drevesnica v Pekrah: izdatki 269.500 (osebni 38.700, stvarni 230.800); lastni dohodki 142.500, prispevek banovine 127.000 dinarjev. Banovinska trsnica in drevesnica v Kapeli: izdatki 214.500 (osebni 32.100, stvarni 182.400 Din), lastni dohodki 123.000 Din, prispevek banovine 91.500 Din. Banovinska kmetijska poskusna in kontrolna postaja v Mariboru: izdatki 113.905 Din (osebni 97.645, stvarni 16.260 Din), lastni dohodki 8000 Din, prispevek banovine 105.905 dinarjev. Banovinsko posestvo v Gornji Radgoni: izdatki 106.175 (osebni 9600 Din, stvarni 96.575), lastni dohodki 43.000 Din, prispevek banovine 63.175. Banovinsko posestvo v Svečini: izdatki 292.180 Din (osebni 41.880, stvarni Din 250.300), lastni dohodki 292.180 Din. Nižja gozdarska šola v Mariboru: izdatki 242.230 Din (osebni 118.480, stvarni 123.750 Din), lastni dohodki 130.000 Din, prispevek banovine 112.230 Din.

Iz naslova tehnični oddelak:

Gramozna postaja v Slovenski Bistrici izkazuje v novem proračunu 750.000 dinarjev izdatkov, in sicer znašajo osebni 17.000, stvarni 733.000 dinarjev in se krijejo izdatki z dohodki.

Iz naslova oddelak za soc. politiko in narodno zdravje:

Banovinski dečji dom v Mariboru: izdatki 489.321 dinarjev (osebni 57.821 Din, stvarni 431.500 Din), lastni dohodki so preračunani na 110.000 dinarjev, tako da znaša prispevek banovine 379.321 dinar-

jev. Splošna bolnišnica v Mariboru: izdatki 4.961.245 Din (osebni 1.536.245 Din, stvarni 3.425.000 Din), lastni dohodki Din 2.509.000, prispevek banovine 2.452.145 Din. Javna bolnica v Celju: izdatki Din 2.488.398 (osebni 832.898 Din, stvarni 1.655.500 Din), lastni dohodki 1.275.000 Din, prispevek banovine 1.213.398 Din. Javna bolnica v Murski Soboti: izdatki 1.086.410 Din (osebni 362.910, stvarni Din 723.500), lastni dohodki 381.000 Din, prispevek banovine 705.410 Din. Javna bolnica v Slovenjgradcu: izdatki 947.368 Din (osebni 327.168, stvarni 620.200 Din), lastni dohodki 395.500 Din, prispevek banovine 551.868 Din. Javna bolnica v Ptuj: izdatki 647.641 Din (osebni 207.041, stvarni 440.600 Din), lastni dohodki Din 254.000, prispevek banovine 393.641 Din. Banovinska hiralnica v Vojniku: izdatki 767.360 Din (osebni 175.360, stvarni Din 592.000), lastni dohodki 507.000 Din, prispevek banovine 260.360 Din. Banovinska hiralnica v Ptuj: izdatki 640.440 Din (osebni 132.840 Din, stvarni 507.600 Din), lastni dohodki 468.000 Din, prispevek banovine 172.440 Din. Banovinska hiralnica v Gornji Radgoni: izdatki Din 349.500 (osebni 78.500, stvarni 271.000 Din), lastni dohodki 205.000 Din, prispevek banovine 144.500 Din. Banovinska veldrogerija in centralna lekarna v Mariboru: izdatki 1.240.120 (osebni 40.120, stvarni 1.200.000 Din), lastni dohodki Din 1.200.000, prispevek banovine 40.120 Din. Banovinsko zdravilišče Dobrna: izdatki 1.877.880 Din (osebni 344.980 Din, stvarni 1.532.900 Din), lastni dohodki 1.877.880 Din. Banovinsko zdravilišče v Rogaski Slatini: izdatki 7.985.400 Din (osebni Din 868.400, stvarni 7.117.000 Din), lastni dohodki 7.985.400 dinarjev.

Prešičji sejem v Ptuj v sredo dne 4. t. m. je bil isto tako dobro založen in tudi kupčija je bila dobra. Prihajali so 211 velikih svinj in 81 prascev, skupaj 292 rilcev. Od teh so prodali 101 komad. — Razglas kmetijske zveze tudi pri prešičjih cenah ni mnogo zalegel. Povzročil je precej razburjenja med prodajalci in med kupci, vendar pa so poslednji vztrajali pri svojih cenah in na ta način prišli tudi pri svinjah na svoj račun. Cene so poskočile od zadnjega sejma le pri prascih, v ostalem pa so bile cene sledeče: pršutarji 5 do 5.50 Din, nastne svinje 6 Din, plemene 4.50 do 4.75 Din za kg žive teže, mrtve teže 7 do 9 Din; prasce stare 6 do 12 tednov so prodajali po kakovosti od 80 do 150 Din komad.

EVGENIJ SABANOV:

## Maščevanje profesora Kabaja

ROMAN

»Toda biti moraš previdna. In pred vsem izdati ne smeš mene. Niti z besedo ne povej, da stojim v ozadju jaz!«

»Ne boj se, česar se loti prava ženska, izvede bolje, kakor vsak moški.«

Apolonija se je po tistem pogovoru z Galom lotila z vso vnemo izvršitve svojega poslanstva. Ko sta bila zvečer sama z očetom, mu je dejala vsa zaskrbljena:

»Sincem se mi je sanjalo nekaj groznega...«

»To je posledica samote.«

»Bojim se, da je mnogo več. Sanjalo se mi je, da si vzgojil nepregledno množico strašnih pošasti, ki so zdvijale v svet, morile ljudi, uničevale polja, gozdove, vasi in mesta. Bil se je obupen boj za zmago ali poraz med pošastnimi bitji tvoje znanosti in človeštvom. Zmagale so pošasti. Uničeno je bilo vse, ves svet je bil spremenjen v grozotno puščavo, kakršna je saharska. Samo mi tu smo se še branili, toda podivjane pošasti

so nazadnje premagale tudi nas. Videla sem te, kako te je ogromna ujeda raztrgala na kose in požrla. Potem je napadla še mene. Zakričala sem in se prebudila...«

Profesor Kabaj je postal še bolj bled in naguban. Njegove oči so zažarele v vročičnem blesku, dejal pa ni ničesar.

»Ves dan mislim samo na te sanje in neka temna slutnja mi pravi, da so bile tajno razodete in opomin.«

»Neumnost...« je vzkliknil razburjeno in negotovo profesor.

»Nikakor,« je ugovarjala Apolonija, »s takimi odgovori me ne pomiriš. Hočem, da mi poveš, kaj delaš v vzrejevališču?«

»Kakšno vzrejevališču?« se je še bolj vznemiril profesor. »Kje je kakšno vzrejevališče?«

»Ne taj mi. Shišala sem te, kako si sam govoril z asistentom Ecehijelom Kalistom o vzrejevališču živali?«

Profesor je nervozno obmolčal.

»Hočem, da me popelješ tja, da se pre pričam!« je dejala energično.

»Apolonija...«

»Hočem in ne odneham.«

»To je nemogoče.«

»Zakaj?«

»Doktor ne dovoli.«

»Doktor ne dovoli, da bi smela v vzrejevališče? Tvoja hči sem. Doslej mi nikoli nisi ničesar prikrival. Tudi sedaj mi ne smeš. Tvoj doktor me prav nič ne briga. Tvoja in moja sreča sta prvo.«

»Dovolil je itak le pod najhujšim pritiskom, da si sploh smela z menoj sem, da bi pa...«

»Potem zalitevam, da me spraviš od tod. Hočem k ljudem, da jim povem, kaj pripravljata tu ti in tvoj doktor. — Pred takimi naklepi se je treba pravočasno zavarovati.«

Profesor Kabaj se je ob teh besedah nenavadno spremenil. Zadrega je docela izgubila; namesto nje se je v njem vzviharila divja, skoraj blazna jeza. Planil je kvišku in zakričal:

»Nikamor ne pojdeš! Tvoje mesto je ob moji strani.«

»Potem opusti nadaljnje vzgajanje živalskih pošasti!« je odgovorila Apolonija prav tako energično in trdo.

»Moje delo ti ni nič mar!«

»Moj oče si in jaz sem tvoja hči.«

»Potem se mi moraš pokoriti.«

»Od kdaj je med nama tako razmerje?«

Nisem ga vajena.«

»Potem se ga navadi.«

»Oče...«

»Nobene besede več! V moje delo se ne sme nihče vmešavati...«

Sedaj je Apolonija vedela, da na tak način ne bo dosegla svojega namena, zato je menjala orožje. Pričela je krčevito ihteti. Potem je padla pred očetom na kolena, dvignila roke in prosila:

»Pomiri me! Moj strah je nepopisen!«

To je strah iz ljubezni do tebe in za tebe. Maklenski norec te je zajel v svoje mreže, da sam več ne veš, kaj počneš. Spomni se moje mater, ki si jo tako zelo ljubil! Spomni se, kako si ji v smrtni uri obljubil, da boš skrbel za mojo srečo. In sedaj jo hočeš brezvestno uničiti dr. Evaristu in njegovim norim načrtom na ljubo. Uničiti hočeš mene in sebe... Pusti norca! Vrnimo se k ljudem!«

Profesor Kabaj je postal znova nemiren. Pričel je begati sem in tja ter mrmrati nerazumljive besede. Apolonija je še vedno klečala sredi sobe in ihtela.

(Dalje sledi.)

# Mariborske in okoliške novice

## Lepo uspeli zbor JNS v IV. mestnem okraju

Včeraj zvečer je bil v Benkovi gostilni na Koroški cesti redni občni zbor okrajne organizacije JNS za IV. mestni okraj. K zborovanju so prispeli pristaši in soimisljeniki JNS iz vseh stanov in poklicev ter so zborovalne prostore docela napolnili. Lepo uspeli zbor je s prisrčnimi besedami otvoril g. Franjo Mačus, ki mi predal besedo podpredsedniku senata dr. M. Ploju. Govornik je v odlično razčlenjenih izvajanjih orisal zunanjo politično položaj in zatem pojasnjeval politično stanje v naši državi. Njegova izvajanja, ki so bila zelo poučna in informativna, so navzočim sprejeli s toplim priznanjem in odobravanjem. Nato je spregovoril g. Franjo Mačus o ideologiji programa JNS ter žel za svoja izvajanja priznanje navzočnim zborovalcem.

Sledile so volitve in se bo novo izvoljeni odbor na prvi seji konstituiral. Pri slučajnostih se je oglašil k besedi bivši župan dr. Franjo Lipold, ki je v tehtnih izvajanjih prikazal lepe uspehe v mariborski komunalni politiki v zadnjih letih, ko je bilo pri prejšnjem mestnem svetu tako živo prizadevanje za procvit Maribora in dobrobit mariborskega meščanstva. Njegova izvajanja so zbudila živo pozornost in odobravanje vseh navzočnih. Sledil so še govori nekaterih zborovalcev in sta med drugim spregovorila tudi gg. Košič in Kosi. Z bodrilnimi besedami k nadaljnjemu delovanju v trdno sklenjenih vrstah JNS je predsednik zaključil lepo uspelo zborovanje okrajne organizacije JNS za IV. mestni okraj.

## igan baron v gledališču

Včeraj zvečer je bila v Narodnem gledališču učinkovito uspela premiera znane J. Straussove operete »Cigan baron«. Zanimanje za predstavo je bilo med mariborsko opereto ljubečo publiko toliko, da je bilo gledališče popolnoma zasedeno. Včerajšnja premiera je ustvarila ob prelepih melodijah izredno živahen kontakt med odrom in navdušenim občinstvom. Mnogi spevi so se morali ponoviti in so donesli levji delez uspeha Ud-

vičeva, Barbičeva, Zamejičeva, Sancin in P. Kovič. Dirigiral je naš marljivi dirigent Lojze Herzog, zrežiral je pa to operetno delo P. Rasberger, plese je nastudiral naš koreograf Anton Harastovič. Premiera, o kateri prinesemo strokovno poročilo v eni prihodnjih števil, je povsem uspela in užgala. Nedvomno bodo mariborski gledališki obiskovalci z njo prav zadovoljni.

Masarykova proslava je danes zvečer ob osmih v lovski sobi hotela »Orel«. Govoril g. prof. dr. Ljudevit Pivko o Masaryku — literatu in politiku. Vsioprost.

Jugoslovansko-češkoslovaška liga ima zvečer ob osmih pri »Orlu« svoj redni občni zbor, združen z Masarykovo proslavo. Vabi odbor.

Český klub ponovno opozarja svoje člane, da se vrši danes ob 8. uri zvečer v lovski sobi hotela »Orel« redni občni zbor Jugoslovansko-češkoslovaške lige, združen s proslavo rojstnega dne prezidenta T. G. Masaryka. Prosimo svoje rojake, da se vsi, v kolikor jim bo čas dopuščal, te prireditve udeležijo. — Odbor.

Grob pri grobu. V cvetu mladosti je izdihnila svojo plemenito dušo v tukajšnji splošni bolnišnici, komaj 10 let stara, hčerka železniškega uradnika Vekroslava Ilvarjeva. Podlegla je zavrtni boleznini. Nadarjeno dekletce, vzorna učenka in pridna hčerka si je s svojim plemenitim značajem pridobila vsa srca, ki so jo vzljubila. — V Novi vasi je preminil v starosti 61 let zidarski polir Anton Majerič. Zalujočim naše toplo sočutje!

Ljudska univerza. Danes v petek je literarni večer, na katerem čitajo svoje proizvode: gđc. Petelin, gđc. Taufer, gg. Jarc, Rqš in Seliškar.

Čenjene čitatelje opozarjamo na današnji oglas »Praškega vzorčnega velesejma«.

Ljudsko gibanje v Mariboru. V preteklem mesecu je v Mariboru zagledalo luč sveta 83 novorojenčkov, in sicer 42 fantkov in 41 deklic. V istem času pa je umrlo 77 oseb, in sicer 44 moških in 33 žensk. Porok je bilo v preteklem mesecu v Mariboru 69.

Za spomenik kralju Aleksandru v Mariboru so prispevali: Narodna šola, Sv. Andraž v Halozah Din 60. Občina Orešje 22, občina Šoštanj 101. Združenje gostilniških podjetij, Ormož 200, Rdeči križ, Apače 100, Aero-klub »Naša krila« (Dr. Tomišek J.), Maribor 150, Sadjarska in vrtnarska podr. Ruše 50, Prosvetno društvo, Jarenina 20. Gasilske čete: Ivanjkovci 100, Slov. Bistrica 100, Sv. Anton v Slov. gor. 39, Središče ob Dravi 30, Stari trg 20. Občinska hranilnica, Gor. Radgona 524, Zanatska banka, pod. Ljubljana 500, Hranilnica in posojilnica, Apače 200, Kmetiska pos. in hranilnica, Središče ob Dravi 150, Prekmurska hran. in pos., Stogovci 100, Prekmurska gosp. posojilnica, Dobrova 100, Mestna hran. Ormož 100, Vzajemno in posojilno društvo, Slov. Bistrica 50, Hran. in pos., Sv. Jurij ob Ščavnici 50, Hran. in pos. Sv.

ponekod zmeren dež. Tako pravi dunajska vremenska napoved.

## Narodna gledališča

### REPERTOAR.

Petek, 6. marca: Zaprtó.  
Sobota, 7. marca ob 20. uri: »Veseli kmetič«. Znižane cene. Gostovanje g. Cirila Bratuža.

Nedelja, 8. marca ob 15. uri: »Princezka in pastirček«. Otroška predstava. Premiera. — Ob 20. uri: »Bajadera«. Gostovanje Cirila Bratuža. Znižane cene.

Dve gostovanji Cirila Bratuža. Prijubljeni bivši tenor mariborske operete, ki je sedaj član beograjske opere, gostuje v soboto zvečer kot Vincenc v Fallovi opereti »Veseli kmetič«. Ta opereta se daje edino radi Bratuževega gostovanja še enkrat ter nepreklicno zadnjič. S to

GRAJSKI KINO. Danes zadnjič

»PRAVA LJUBEZEN — KRIV DENAR.«

Pri večernih predstavah razen sporeda še nastop Rin Tin Tina. Jutri premiera »Jesenski manevri«. Leo Slezak, Susi Lanner, Hans Söhnker.

Kino Union. Od danes dalje največji monumentalni govoreči in zvočni vefilm »Golgota«, Harry Bauer.

uprioritvijo se stavi »Veseli kmetič« za več let z repertoarja. Znižane cene. — Drugo Bratuževo gostovanje bo v nedeljo zvečer, ko nastopi kot princ Radjami v »Bajaderi«.

Prva letošnja otroška predstava bo to uedeljo ob 15. uri. Uprizore zelo zabavno in pestro pravljico igro s petjem in glasbo »Princezka in pastirček«. Delo je pisano tako pestro ter tako zanimivo, da bo deci izredno ugajalo. Režija je Košičeva.

## Dogodki na svetu

### Kanadske petorke senzacija sveta

Otroci, ki jih smatra vsa Amerika za svoje — V šestih mesecih jih je obiskalo nad 200.000 ljudi — Prvi nastop petorke v filmu

Ko je pred dvema leti rodila žena siromašnemu francoskemu izseljencu Dionneju v ameriški državi Ontario petorčke, se je prijel za glavo, kako bo preživljal naenkrat 11 otrok. Niti zdaleka Dionne ni slutil, da bodo petorčki prinesli srečo vsej njegovi družini. Morebiti se Dionne ne počuti tako srečnega, ker so skrb za vzgojo petorčkov prevzeli drugi, sicer bi ne ostali pri življenju in tudi Dionne bi ostal siromak.

Vsa Amerika smatra petorčke za svoje. Iz vseh krajev jim pošiljajo ljudje darove v denarju in blagu, tako da bi zamogel srečni oče Dionne pričeti s trgovino. Od lanskega 1. avgusta do 21. decembra je obiskalo petorčke, ki so same deklice, nad 200.000 oseb, med njimi največ zavirljivih mater. Kraj, kjer stanuje Dionne je postal popularen in preko popreje težko prehodnih poljan so zgradili moderno avtomobilsko cesto. Srečne petorke imajo naložene v banki že precejšnje premoženje, ki raste od dneva do dneva. Denarja pa ne primanjkuje tudi očetu Dionneju, ki je doslej s prodajo razglednic svojih hčerkic zaslužil okrog 4 milijone dinarjev.

Za Dionnejeve petorke se je med prvimi zanimal filmski svet. V kratkem bodo vrteli film, ki bo prikazoval vzgojo in življenje Dionnejevih petork tudi pri nas. Pripomniti moramo, da se mora srečnih in bogatih pet sestic za svojo srečo in življenje zahvaliti zdravnikom, ki so jih umetno in z največjo nego od prvega dne ohranili pri življenju.

Zanimivo je, kako nek ameriški novinar opisuje svoj prvi obisk srečne petorke in še srečnejših staršev:

Tistega jutra, ko so se rodile petorke, me je prebudila iz sladkega spanja brzjavka z naročilom, naj se takoj podam v Ontario in naj napišem vsaj 250 besed ter pošljem nekoliko slik. Za potovanje in naročeno reportažo nisem bil preveč

### REFORME KRALJA EDVARDA VIII.

Novi angleški kralj Edvard VIII. se je poslužil pravic, ki mu pripadajo. Podelil si je čin nadmaršala, admiral mornarice in maršala letalstva. Po njegovih željah rešujejo sedaj razna vprašanja ceremonijala in vprašanja, ki so v zvezi z dvorsko žalostjo. Po najnovejši odredbi se pri molitvah omenjata samo kralj in kraljica. Tradicionalne proslave angleških polkov so zaradi žalovanja po pokojnem kralju preložene na drugo polovico letošnjega leta. Kljub žalosti pa se bo vršila največja vsakoletna zimska prireditve angleških plemenitav — lov na lisice. Toda pri lovu bodo nosili lovci, na rdečih jopičih črne trake.

### MUZEJ PROTI OPIJU.

Med najzanimivejše muzeje sveta spada prav gotovo muzej, ki so ga pred kratkim otvorili v Sanghaju. Muzej hraní nešteto knjig in statistik, ki govore o opiju, nešteto slik pa prikazuje propast

navdušen, ker ne ljubim in ne maram otrok, dojenčkov pa že celo ne. Če pa si danes po dveh letih predstavljam, kolika novinarjev se naravnost trga za intervju s kanadskimi petorkami, sem ponosen, da sem bil prvi med njimi, ki sem jih zibal in gladil po noskih.

Pot, po kateri sva se vozila s soncem je bila strašna. Z veliko težavo sva prispela do siromašne kočice, ki se ji je nasmehnila tolika nepričakovana sreča. Oče Dionne naju ni nič kaj prijazno sprejel. Bolj ljubezniva je bila mati, ki je s petorčki ležala v postelji. Črvički mi niso bili všeč, a mati je trdila da so srčkani. Edino, česar ni mogla razumeti, je bilo dejstvo, da jih je bilo pet...

Ker pa od neboglenčkov nisem mogel dobiti interviua, sem se moral obrniti do staršev, da sem zamogel poslati svojemu listu naročenih 250 besed.

»Kaj mislite o vaši deci,« sem vprašal potrtega očeta.

»Nevem, nisem jih pričakoval toliko.« Potrtega Dionneja sem skušal potolažiti in mu predočiti srečo, ki ga čaka v tako številni družini. Dionne je nekaj časa molčal, nato pa me je dobesedno nahirulil:

»Sedem, dragi gospod, je dobro in lepo število. Toda šest in naenkrat pet je enajst.« Kako jih bom preživljal, ko smo že doslej komaj živeli?»

»Dosegli ste svetovni rekord in o vašem zakonskem blagoslovu bo pisal ves svet!«

»Rad verjamem,« je odgovoril nekoliko potolažen Dionne, »toda kaj bom imel od tega?«

Danes so Dionnejeve petorke senzacija in ljubljence vsega sveta. Danes nastopijo, čeprav so stare komaj dve leti, z velikim uspehom v filmu, ki prikazuje vaškega zdravnika, kateremu se je posrečilo, da je vzgojil vseh petero čile in zdrave.

človeka, ki uživa opij. Nazorno so tudi prikazane kazni, ki čakajo na Kitajskem one, ki bi uživali opij. Kitajci z grozo obiskujejo muzej in ga zapuščajo z groznejšimi vtisi.

### VATIKANSKA JEČA.

Državica Vatikan ima tudi svojo ječo. Zgodovina nam pove marsikaj zanimivega o starih vatikanskih ječah. Sedanjí papež pa je naročil zgraditi moderne zapore, ki obstoje iz dveh celic. Tudi je v zaporih bolniška soba za jetnike, kopalnica, prostorno dvorišče. Na izredno željo papežev so zgradili tudi pokriti hodnik, kjer se bodo lahko jetniki sprehajali ob slabem vremenu.

### OBSOJEN AMERIŠKI ČASTNIK.

Vojaško sodišče v Washingtonu je obsodilo polkovnika Mullena na 15 let ječe, ker je pri nekí licitaciji vojaške obleke protežiral nekega trgovca. Ostra sodba je porazno odjeknila v vrstah častnikov ameriške armade

## Je življenje in sveta

# Stroj-človek usmrtil svojega stvarnika

**Krvavo maščevanje robota nad svojim stvarnikom — Tragična usoda ameriškega inženjerja Maya, nad katerim se je maščeval njegov izum stroj-človek — S samokresom ga je pogodil naravnost v srce**

Na mednarodni razstavi v San Diegu v Kaliforniji je doletela znanega ameriškega izumitelja inž. Maya grozna smrtna nesreča, ki je pretresla ves znanstveni svet. Nad inž. Mayem se je krvavo maščeval njegov lastni izum stroj-človek, ki je pogodil svojega izumitelja naravnost v srce, da se je zgrudil na tla mrtev v mlaki krvi.

Ko je bil še Henry May deček, je zelo ljubil mehanične igrače in njegovi tovariši so ga smatrali za čarodeja. Če so si njegovi mladi znanci razbijali glave z raznimi sestavnimi igrami, se je Henry samo smejal in jih pomiloval. Še danes hranijo na šoli v San Franciscu zanimivo električno napravo, ki jo je instaliral Henry May kot 13leten deček. Že v rani mladosti je živel Henry samo za svoje izume, svoje stroje in avtomate. Bil je plah in se je zanimal samo za stvari, za katere drugi otroci niso imeli nobenega smisla. Kakor kličejo drugi otroci svoje lutke po imenih, tako je Henry krstil z imeni svoje stroje, svoje avtomate in se pogovarjal z njimi. Ljubezen do strojev je zrasla z Henryjem in bila tudi povod, da je vse svoje življenje posvetil mrtvi materiji. Ko je bil na tehniki, je dan in noč tičal pri strojih, ki jim je hotel za vsako ceno vdihniti življenje. Sestavljal je komplicirane avtomate, tako imenovane robote, ki so imeli vsak svoj poseben značaj, ki ga je Henry poznal do podrobnosti.

Tako je bil med Mayjevimi roboti »Teodor« dobrosrčen, a bedast. Nikdar ni odpovedal. Če pa je gospodar od njega zahteval, da je moral praziti prižigo na štedilniku ali plinskem gorilniku, se mu je včasih ponesrečilo, da jo je pri-

smodil. Če je trgal lističe na stenskem koledarju, se mu je včasih pripetila nesreča, da jih je utrgal po več hkrati, kar njegovemu gospodarju seveda ni bilo povšeči. Zaradi neposlušnosti ga je gospodar ubil, v pravem pomenu besede demontiral. »Teodor« se ni poboljšal in je svojemu gospodarju nakuhal pravega vraga, ko je ob priliki obiska nekemu gostu tako krepko stisnil ob slovesu roko, da mu je odčipnil tri prste. Za kaznen je moral »Teodor« delati pokoro za vselej v gospodarjevi ropotarnici.

Henryjev robot »Frank« pa je bil zvest in pošten. Zlasti se je izkazal kot blagajnik in ga ni mogel oslepariti nihče. — Nameščen je bil v foyeju nekega kina, kjer je nad vse vestno opravljal svojo službo. Če mu je kdo ponudil napačen denar, je zmajal z glavo in ga vljudno opozoril na zmoto.

Inž. Henryju Mayju se je obetala lepa bodočnost. Za njegove izume so se naravnost trgali ameriški milijonarji. Vrhunec, a obenem tudi konec svoje slave, pa je dosegel na mednarodni razstavi v San Diegu v Kaliforniji, ko je razstavil svoj izum — robota — z neverjetnimi sposobnostmi. »Robert the Robot«, tako je krstil Henry May svoj izum, je po svojih sposobnostih in po svojem »razumu«, prekašal povprečnega človeka.

Na razstavi je Mayjev robot vzbujal vsesplošno pozornost. Mnogi listi so obširno poročali o stroju-človeku, ki je opravljal taka človeška dela, da jim doslej ni bil še kos noben mehanizem. Prenášal, nakladal, razkladal je težke tovore, spretno se je sukaj v kuhinji in popolnoma nadomestoval kuharico in gospodinjo, skratka opravljal je v popolno za-

dovoljstvo mnoga težavna fizična in duševna dela. Brezhibno je igral na harmoniko, igral je šah in le dober mojster ga je mogel premagati.

Že drugi dan po otvoritvi razstave so opazili prijatelji, da je bil May zelo nemiren in raztresen. Čim večje uspehe je žel robot na razstavi, tem bolj potr je bil njegov gospodar, kakor da bi slutil svojo usodo. Nekega večera so slišali ljudje grozno vpitje v izumiteljevi delavnici. Na klice, naj pridejo pomagat, so odprli delavnico in našli Mayja ležečega na tleh nezavestnega in s krvavečo rano na glavi. Ko si je May opomogel, je skočil na noge, pograbil kladivo, ga zavihel nad robotovo glavo z grožnjo, da ga bo ubil. Svojim prijateljem pa je še tisti večer pripovedoval, da mu njegov robot streže po življenju. May si je najel pomočnika, ker se je bal biti sam v delavnici z robotom.

Drugi dan po napadu robota nad svojim izumiteljem so bile na programu velike strelske tekme. Tekem se je udeležil kot tekmovalc in strelec tudi Mayjev robot, ker je glavna atrakcija razstave. Na strelišču so se zbrali stotisoči radovednežev. Mojster May je izročil svojemu robotu nabit samokres. Za hip je stopil za njegov hrbet in pogledal, če so stiki kablov dobro izolirani. Na gospodarjev ukaz je robot kakor človek dvignil roko in meril na tarčo. Radovednost gledalcev je dosegla vrhunec. Toda že v naslednjem trenutku je robot naperil orožje proti svojemu gospodarju in sprožil... Kroglja se je zarila Mayju v srce. Zgrudil se je in obležal na mestu mrtev. Gledalcev pa se je lotila grozna panika.

## Sportno gibanje

Sodniški odbor pri OOLNP, službeno. Prijateljsko tekmo SK Drava (Ptuj): SK Železničar II sodi g. Bizjak. V slučaju, da se igra najavljena tekma SK Rapid:SK Olimp (Celje), sodi to tekmo g. Nemeč. Poverjenik.

V nedeljo SK Železničar: Čakovečki SK. Za to važno tekmo, ki se bo odigrala na stadionu SK Železničarja, vlada v sportnih krogih veliko zanimanje, ker je izid tekme za oba nasprotnika velike važnosti. To važno tekmo bo sodil g. Lukežič iz Ljubljane. V predtekmi se bosta srečala SK Drava iz Ptuja in SK Železničar II.

SK Železničar je protestiral pri LNP proti verifikaciji tekme SK Železničar: ISSK Maribor.

Ilirija odstopila od nadaljnega prvenstvenega tekmovanja! V službenih objavah LNP v današnjem »Jutru« čitamo, da je LNP v smislu dopisa Ilirije z dne 1. marca t. l. izločil Ilirijo iz nadaljnega prvenstvenega tekmovanja in se vse preostale tekme verifikirajo s 3:0 p. f. za nasprotnika.

### Iz bivše šulferajnske šole.

Učiteljica se trudi, da bi pojasnila učencem besedico »gaj«.

»No, ljubi otročki, kdo mi zna povedati, kaj je to »gaj«?

»Nihče.«

»No, pa ti povej Franjo!«

»Slovenski ne znam povedati, samo nemški, ker so moja mati Nemka.«

»No, pa povej nemški!«

»Papagaj!«

### Poštno ležeče.

»Je prispelo pismo pod šifro »Tisoč poljubov«?

Poštni uradnik: »Ni, draga gospodična. Pač pa je v predalu pismo pod šifro Tisočsto poljubov.«

»To pismo je prav gotovo moje. Moj zaročenec je namreč bančni uradnik in je prav gotovo priračunal tudi že obresti.«

### Stari časi.

»Mladi ljudje si ustvarjate danes življenje zelo prijetno. Ko sem bil še jaz mlad, sem nekoč pešačil 30 km daleč, da sem lahko prisolil zaušnico nekemu znancu, ki me je razžalil.«

Nečak: »Si tudi nazaj pešačil, ljubi striček?«

»Ne. — Prepeljali so me z rešilnim vozom...«

## Usoda ameriškega milijonarja

**Poslovne spekulacije so Williama Duranta pognale na beraško palico**

Znani ameriški milijonar in najnevarnejši tekmeč »kralja avtomobilov« Henrika Forda, 74letni William E. Durant, ki je zavzemal važno mesto v ameriški avtomobilski industriji, je najavil pred dnevi konkurz. Durant, ki je še pred tedni veljal za večkratnega milijonarja in velikega finančnika, ne premore danes ničesar. Edino kar ima, je obleka, vredna 250 dolarjev, vse drugo je izgubil v neki spekulaciji.

Duranta poznajo milijoni Newyorka kot človeka, ki si zna pomagati vselej na senzacionalen način. Bil je v svojem življenju že štirikrat na beraški palici, ko je čez noč izgubil vse svoje premoženje. Durant je tipičen Američan, poln poslovne energije in stavi vselej vse svoje imetje z lahkoto na kocko. Če izgubi igro, ne klone nikdar, marveč gre vedno po polomu z največjim optimizmom v boj. Tudi v sedanjem položaju,

čeprav je star že 74 let, se Duranta ne loteva obup. Prijateljem je po svojem gospodarskem polomu pripovedoval, da bo vse izgubljeno zopet pridobil. Vsi, ki ga poznajo, verujejo v njegov uspeh.

Durant je kot 21letni mladenič zgradil s kapitalom 2000 dolarjev tvornico karozerij, ki mu je vrgla tako lep dobiček, da je kupil znano tvornico Cadillac in ustvaril iz nje novo tvornico, ki ji je dal popularen naslov General Motors Corporation. Leta 1910. je prodal to podjetje za 23 milijonov dolarjev. Pozneje je s tem kapitalom osnoval tvornico Chevrolet Corporation. Ekonomska depresija leta 1921. je zlomila tudi Duranta, vendar se mu je posrečilo v 48 urah zaslužiti 6 milijonov dolarjev s prodajo svojih akcij. Z veliko srečo se je Durant lotil tudi borznih spekulacij. Dobival je in izgubljal, dokler ni pred tedni vsega izgubil.

### REFLEKTOR ZA PREGANJANJE MEGLE.

Ameriški inženjer Haines je izumil posebno konstruirani reflektor za preganjanje megle. Reflektor projicira s pomočjo zrcala na velike daljave toploto 4800 stopinj Celzija, ki prežene in raztopi meglo. Prvi poizkusi so se sijajno obnesli. Od Hainesovega izuma si obetajo velike koristi tudi vinogradniki in poljedelci, zlasti pa sadjarji, ki bodo s pomočjo reflektorja varovali mraza svoje nasade.

### MLADA NIČEMURNOST.

Pri Drusih v Siriji se prično šminkati in pudrati deklce že v četrtem letu. Ob praznikih nosijo že otroci dragoceni nakit, si barvajo obrvi, kodrajo lase in lakirajo nohte. V Siriji, deželjo zgodovinskih Sircev, še torej ni plusknil val svetovne krize.

### KOREJSKI KNEZI NA ZADNJI POTI.

Nenavadni so pogrebni običaji na Koreji. Če umre knez, ga pokopljejo z vsemi svečanostmi v 45 km oddaljenem kraju, kamor ga spremlja 45 km dolg spreved njegovih podanikov. V sprevedu peljejo na kolesih velike lesene konje kot simbol pokojnikovega dostojanstva. Preden izroče knezovo truplo materi zemlji, ga ponovno pokažejo žalujočim podanikom, ki padejo vsi v krčevitem joku na kolena in molijo za mir in pokoj duše svojega umrlega dobrotnika.

### MILIJONARJI PESNIKUJEJO.

Nizam iz Hyderabad, ki ga smatrajo za najbogatejšega moža na svetu, je napisal več pesmi in jih izdal v luksuzni izdaji. Pravijo, da piše pesmi tudi Rockefeller, ki ni siromašnejši od Nizama.

### ČEBELE POTUJEJO IZ AFRIKE V LONDON.

Pred dnevi je dospela iz Juzio Rodezije v London pošiljka čebel, ki nimajo žel. Čebele so pripeljali z letalom pod nadzorstvom nekega strokovnjaka. — Afriške čebele brez žel bolj pridno nabirajo med, pa jih nameravajo zato Angleži aklimizirati na svojih tleh.

### Sobo odda

Lepo, mirno, solučno SOBO oddam boljši osebi po nizki ceni, takoj ali po dogovoru. Naslov v upravi »Večernik«, 1079

### Stanovanje

ENOSOBNO STANOVANJE z verando in vrtom oddam, Koseskega 121. Pojasnila pri lastniku v Tomanovi 5. 1076

TRISOBNO STANOVANJE solučno, elektrika, oddam za 600 Din s 1. aprilom. Koroska c. 62-I. 1070

ODDAM SOBO s štedilnikom, na dvorišču. Tržaška c. 5, Kolenc. 1083

ŠIRITE »VEČERNIK«!

SPOMNITE SE CMD!



### Naša ljubljena SLAVICA

učenka III. razreda dekliške šole

se je včeraj preselila med krilatec.

Pogreb bo 7. t. m. ob 16.30 na frančiškanskem pokopališču na Pobrežju.

Žalujoci starši ILOVAR in sestrica Milena. 1084

Danes ob 9. uri nam je umrl naš dragi mož in oče, gospod

### Anton Majerič

zidarski poltr.

Pogreb dragega pokojnika bo v nedeljo 8. marca 1936 ob 16. uri iz hiše žalosti Nova vas, Vreclova ul. 22, na radvanjsko pokopališče.

Sv. maša zadušnica bo v torek ob 7. uri v magdalenski cerkvi.

Nova vas, 6. marca 1936.

1086 Žalujoci ostali.

## CENTRALNI TRG ČEHOSLOVAŠKE INDUSTRIJE PRAŠKI EKSPORTNI SEJEM

od 6. do 15. marca 1936

takoj za Leipzigom

50%, popust na čehoslovaških železnicah.

25% do 50% na inozemskih železnicah, parobrodih in zračnih linijah.

Nadaljne informacije in sejmske izkaze dobite pri zastopniku Praškega vzorčnega velesejma, ALOMA COMPANY, d. z o. z., Ljubljana, Aleksandrova cesta 2; ČEHOSLOVAŠKI KONZULAT; PUTNIK, Gajeva ulica za nebotičnikom, ali direktno pri direkciji praškega velesejma Praga VII, velesejmska palača. 1075